

Хавронин Борис Иванович



Родился 22 июня 1922 года в с.Мокшан Пензенской области. В 1937 году прибыл на Дальний Восток, на о.Путятин. Призван в 1940 году. Закончил школу младших командиров и направлен в 124-й стрелковый полк. В 1941 году находился в действующей армии в составе 110 ОСБ , в составе центрального фронта. Воевал при обороне Москвы, на Орловско-Курском направлении, при обороне Сталинграда. Был ранен. Демобилизовался в 1948 году. Вернулся на о.Путятин. С 1953 года в г.Находке.

Награды:

Орден Отечественной войны - I степени, Орден Славы - III степени

Медали: «За отвагу», «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», все юбилейные медали.

Краткая автобиография

Родился я в семье крестьянина. Отец умер в 1924 году, мать работала на почте телефонисткой. В 1937 году я с матерью приехал на Дальний Восток, в Приморье, на о.Путятин. Закончил 7 классов и поступил во Владивостокский рыбный техникум, закончил его. В 1937 г. вступил в комсомол. В 1939 г. с началом военных действий в Финляндии я написал письмо наркому обороны с просьбой призвать меня в армию. И лишь только в 1940 году я был призван и направлен на учебу в школу младших командиров. В 1941 году, окончив эту школу, был направлен в 124-ый стрелковый полк. С началом войны с немцами писал несколько рапортов с просьбой отправить меня на фронт. В октябре 1941 года мою просьбу удовлетворили и отправили в действующую армию в составе 110-ой отдельной стрелковой бригады в составе центрального фронта. Воевал при обороне Москвы, на Орловско-Курском направлении и обороне Сталинграда. В связи с ранением, с 1943 года в боевых действиях не участвовал. В 1948 г. демобилизовался и вернулся в Приморье, на о.Путятин, где работал на рыбокомбинате до 1953 года. В 1942 году вступил в члены КПСС. В 1953 г. по приказу министра рыбной

промышленности был переведен в г.Находку на строительство жестяно-баночной фабрики в должности зам.директора фабрики, где и проработал до 1962 года. В 1963 г. решением бюро горкома КПСС был направлен работать в УАМР на суда. До 1985 года, до ухода на пенсию, там и проработал.

ЧЕЛОВЕК, ВЛЮБЛЕННЫЙ В ЖИЗНЬ

В 1939 году Борис Иванович Хавронин окончил Владивостокский техникум рыбной промышленности. Написал несколько заявлений на имя Ворошилова с просьбой призвать его в действующую армию и направить на войну с Финляндией. Комсомолец, активист, он всегда стремился быть в гуще событий. Но в армию его призвали только в сороковом. В душе он немного сожалел, что не принимал участия в военных действиях. Тогда Борис не знал, что «его война» скоро ворвется в СССР.

А ЗАВТРА НАЧАЛАСЬ ВОЙНА

Срочную службу Борис проходил в стрелковом полку в Гродеково. Он с нетерпением ждал завтрашнего дня, 22 июня 1941 года, когда ему исполнится девятнадцать. Мечталось, что однообразие армейской жизни скрасят поздравления сослуживцев, за чашкой крепкого чая поговорят с ребятами о будущем, о том, кому какой видится жизнь после «дембеля». А завтра началась война...

Неожиданное нападение немцев не повергло в панику ни бойцов, ни офицеров стрелкового полка, они постоянно ждали неожиданностей или провокаций с японской стороны и были готовы дать отпор врагу. Полк направили на границу, рубили лес, строили землянки. Не терпелось скорее попасть на фронт. Борис писал рапорт за рапортом начальству. Определили его в 110-ю стрелковую бригаду Второго Дальневосточного фронта, которая держала оборону Москвы.

Вспоминает, что на параде 7 ноября 1941 года солдаты шли по Красной площади практически безоружные. В их пулеметной роте не было ни одного действующего оружия. На взвод из двадцати восьми человек выдали девятнадцать винтовок и по пять патронов на каждого. Под Москвой сержант Хавронин был ранен. Два месяца отлежал в госпитале и снова поспешил на фронт.

Позднее помощник командира взвода пулеметной роты Борис Хавронин освобождал Тулу, Рязань, Ясную Поляну, Оптину Пустынь.

...Второе ранение получил под Сталинградом. Почти год его отхаживали в госпитале, затем комиссовали с определением «годен к нестроевой» и направили на Горьковский авиационный завод. Несмотря на то, что у Бориса Ивановича не было офицерского звания - он так и закончил войну в погонах сержанта, его назначили заместителем начальника штаба по оперативной части МП ВО подразделения противовоздушной обороны, которое занималось ликвидацией последствий бомбежек. Там он и встретил победу с двумя ранениями и двумя наградами. Медаль «За отвагу» он получил за проявленное

мужество при обороне Москвы, а орден Славы III степени - за образцовое выполнение заданий в сражениях под Сталинградом.

БЫТЬ ВСЕГДА ПОЛЕЗНЫМ ЛЮДЯМ

- такова жизненная установка Бориса Ивановича.

Автор Лолита МУЗЫКА

В 1947 году, наконец, вернулся к своей профессии. Вначале работал мастером цеха обработки на острове Путятин. Там нашел свою судьбу. Женился. Осенью этого года супруги отметят 55 лет совместной жизни. По сей день они живут, понимая друг друга во всем. Воспитали троих сыновей, которые подарили им шестерых внуков и троих правнуков.

Непродолжительное время Борис Иванович возглавлял комитет профсоюзов на Уссурийском рыбокомбинате. В 1953 году партия направила его в Находку на строительство жестяно-баночной фабрики. С тех пор он живет в нашем городе.

Борис Иванович Хавронин был первым руководителем и основателем автохозяйства пассажирских перевозок в Находке. До 1962 года по нашему городу ходили только грузовые такси. Под его началом было пущено семь автобусов и двенадцать такси. Затем до самой пенсии, 22 года, он работал в БАМРе - много лет заведующим производством, последние годы - первым помощником капитана. Награжден медалью «Ветеран труда», юбилейными наградами, к 50-летию Победы - орденом Отечественной войны I степени.

Жизнь Бориса Ивановича всегда была насыщенной и интересной. Он и сейчас, на пенсии, старается быть полезным обществу, приносить людям добро.

- Неуважение к ближнему - это прежде всего неуважение к себе, - утверждает Борис Иванович Хавронин, человек, влюбленный в жизнь.

